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第 1 卷

一.参考题库(共 25 题)

1.抛物线 y=2（x﹣3）2+1 的顶点坐标是（　　）

A．（3，1）

B．（3，﹣1）

C．（﹣3，1）

D．（﹣3，﹣1）

2.如图，反比例函数 的图象与一次函数 y=kx+b 的图象相交于两点 A（m，3）

和 B（﹣3，n）．



（1）求一次函数的表达式；

（2）观察图象，直接写出使反比例函数值大于一次函数值的自变量 x 的取值范

围．

3.已知 Rt△ABC 的两直角边的长分别为 6cm 和 8cm，则它的外接圆的半径与内

切圆半径的比为　_________　．

4.如图，抛物线与 x 轴交于 A（1，0）、B（﹣3，0）两点，与 y 轴交于点 C（0

，3），设抛物线的顶点为 D．

（1）求该抛物线的解析式与顶点 D 的坐标．

（2）试判断△BCD 的形状，并说明理由．

（3）探究坐标轴上是否存在点 P，使得以 P、A、C 为顶点的三角形与△BCD 相

似？若存在，请直接写出点 P 的坐标；若不存在，请说明理由．

5.2010 年底某市汽车拥有量为 100 万辆，而截止到 2012 年底，该市的汽车拥有

量已达到 144 万辆．

（1）求 2010 年底至 2012 年底该市汽车拥有量的年平均增长率；

（2）该市交通部门为控制汽车拥有量的增长速度，要求到 2013 年底全市汽车拥

有量不超过 155.52 万辆，预计 2013 年报废的汽车数量是 2012 年底汽车拥有量

的 10%，求 2012 年底至 2013 年底该市汽车拥有量的年增长率要控制在什么范围

才能达到要求．



6.如图，△ABC 中，AB=AC，AD 是△ABC 的角平分线，点 O 为 AB 的中点，连

接 DO 并延长到点 E，使 OE=OD，连接 AE，BE．

（1）求证：四边形 AEBD 是矩形；

（2）当△ABC 满足什么条件时，矩形 AEBD 是正方形，并说明理由．

7.如图是一圆柱形输水管的横截面，阴影部分为有水部分，如果水面 AB 宽为 8cm

，水面最深地方的高度为 2cm，则该输水管的半径为（　　）

A．3cm
B．4cm
C．5cm
D．6cm

8.如图是二次函数 y=ax2+bx+c 图象的一部分，其对称轴为 x=﹣1，且过点（﹣3，

0）．下列说法：

①abc＜0；②2a﹣b=0；③4a+2b+c＜0；④若（﹣5，y1），（ ，y2）是抛物线

上两点，则 y1＞y2．其中说法正确的是（　　）

A．①②



B．②③
C．①②④
D．②③④

9.用配方法解一元二次方程 x2﹣4x=5 时，此方程可变形为（　　）

A．（x+2）2=1

B．（x﹣2）2=1

C．（x+2）2=9

D．（x﹣2）2=9

10.将抛物线 y=（x﹣1）2+3 向左平移 1 个单位，再向下平移 3 个单位后所得抛

物线的解析式为（　　）

A．y=（x﹣2）2

B．y=（x﹣2）2+6

C．y=x2+6
D．y=x2

11.如图，PA、PB 分别切⊙O 于点 A、B，若∠P=70°，则∠C 的大小为　_________　

（度）．

12.如图，在等边△ABC 中，AB=6，D 是 BC 的中点，将△ABD 绕点 A 旋转后得

到△ACE，那么线段 DE 的长度为　_________　．

13.矩形具有而菱形不具有的性质是（　　）

A．两组对边分别平行



B．对角线相等

C．对角线互相平分

D．两组对角分别相等

14.如图，等腰梯形 ABCD，AD∥BC，BD 平分∠ABC，∠A=120°．若梯形的周长

为 10，则 AD 的长为　_________　．

15.如图，在平行四边形 ABCD 中，点 E、F 分别在边 BC、AD 上，请添加一个

条件　_________　，使四边形 AECF 是平行四边形（只填一个即可）．

16.在同一坐标系内，一次函数 y=ax+b 与二次函数 y=ax2+8x+b 的图象可能是（　　

）

A．

B．

C．



D．

17.如图，⊙O 是△ABC 的外接圆，BC 为⊙O 直径，作∠CAD=∠B，且点 D 在 BC

的延长线上，CE⊥AD 于点 E．

（1）求证：AD 是⊙O 的切线；

（2）若⊙O 的半径为 8，CE=2，求 CD 的长．

18.下列数字中既是轴对称图形又是中心对称图形的有几个（　　）

A．1 个

B．2 个

C．3 个

D．4 个

19.已知关于 x 的一元二次方程（x+1）2﹣m=0 有两个实数根，则 m 的取值范围

是（　　）

A．m≥﹣

B．m≥0
C．m≥1
D．m≥2



20.已知点 A（1，y1）、B（2，y2）、C（﹣3，y3）都在反比例函数 的图象

上，则 y1、y2、y3的大小关系是（　　）

A．y3＜y1＜y2

B．y1＜y2＜y3

C．y2＜y1＜y3

D．y3＜y2＜y1

21.如图，正方形 ABCD 中，分别以 B、D 为圆心，以正方形的边长 a 为半径画

弧，形成树叶形（阴影部分）图案，则树叶形图案的周长为（　　）

A．πa    B．2πa    C．    D．3a

22.在如图所示的单位正方形网格中，△ABC 经过平移后得到△A1B1C1，已知在 AC

上一点 P（2.4，2）平移后的对应点为 P1，点 P1 绕点 O 逆时针旋转 180°，得到

对应点 P2，则 P2点的坐标为（　　）

A．（1.4，﹣1）

B．（1.5，2）
C．（1.6，1）
D．（2.4，1）



23.如图，直径为 10 的⊙A 经过点 C（0，5）和点 O（0，0），B 是 y 轴右侧⊙A

优弧上一点，则 cos∠OBC 的值为（　　）

A．

B．

C．

D．

24.已知两圆半径 r1、r2分别是方程 x2﹣7x+10=0 的两根，两圆的圆心距为 7，则

两圆的位置关系是（　　）

A．相交

B．内切

C．外切

D．外离

25.如图，在▱ABCD 中，AC 与 BD 相交于点 O，则下列结论不一定成立的是（　　）

A．BO=DO
B．CD=AB
C．∠BAD=∠BCD
D．AC=BD

第 1 卷参考答案



一.参考题库

1.参考答案：A 试题分析：直接根据二次函数的顶点坐标式进行解答即可．

∵二次函数的解析式为 y=2（x﹣3）2+1，

∴其顶点坐标为：（3，1）．

故选 A．

考点: 二次函数的性质．

2.参考答案：（1）y=x+1；（2）x＜-3 或 0＜x＜2．试题分析：（1）将 A 与 B

坐标分别代入反比例解析式求出 m 与 n 的值，确定出 A 与 B 坐标，再将两点代

入一次函数解析式中求出 k 与 b 的值，即可确定出一次函数解析式；

（2）由 A 与 B 的横坐标，利用函数图象即可求出满足题意 x 的范围．

试题解析：（1）将 A（m，3），B（-3，n）分别代入反比例解析式得：3= ，

n= ，

解得：m=2，n=-2，
∴A（2，3），B（-3，-2），

将点 A 的坐标与点 B 的坐标代入一次函数解析式得：

，解得：k＝1，b＝1，

则一次函数解析式为 y=x+1；

（2）∵A（2，3），B（-3，-2），

∴由函数图象得：反比例函数值大于一次函数值的自变量 x 的取值范围为 x＜-3

或 0＜x＜2．

考点: 反比例函数与一次函数的交点问题．



3.参考答案：5：2 试题分析：由在直角 ABC 中，∠C=90°，AC=8cm，BC=6cm，

利用勾股定理即可求得斜边 AB 的长，又由△ABC 的外接圆的直径是其斜边，即

可求得△ABC 的外接圆半径长；由△ABC 的面积等于其周长与其内切圆半径长的

积的一半，即可得（8+6+10）r=6×8，则可求得△ABC 的内切圆半径长．从而可

求出外接圆的半径与内切圆半径的比.

试题解析：∵在直角 ABC 中，∠C=90°，AC=8cm，BC=6cm，

∴ （cm），

∴△ABC 的外接圆半径长为 5cm；

设△ABC 的内切圆半径长为 rcm，

∵ （AC+BC+AB）•r= AC•BC，

∴（8+6+10）r=6×8，
解得：r=2，

故△ABC 的内切圆半径长为 2cm．

所以它的外接圆的半径与内切圆半径的比为 5：2

考点: 1.三角形的内切圆与内心；2.三角形的外接圆与外心．

4.参考答案：（1）y=-x2-2x+3，（-1，4）；（2）△BCD 是直角三角形．理由见

解析；（3）存在，p1（0，0）、p2（0， ）、p3（-9，0）．试题分析：（1）

利用待定系数法即可求得函数的解析式；

（2）利用勾股定理求得△BCD 的三边的长，然后根据勾股定理的逆定理即可作

出判断；

（3）分 p 在 x 轴和 y 轴两种情况讨论，舍出 P 的坐标，根据相似三角形的对应

边的比相等即可求解．



试题解析：（1）设抛物线的解析式为 y=ax2+bx+c

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/748124066023007004

https://d.book118.com/748124066023007004

